

雕塑佳作奏响“时代新声”

“新时代建设者主题雕塑作品展”在青开展 80多件佳作亮相



作品《理想》引发观众思考。



“新时代建设者主题雕塑作品展”开展。

细腻感人的人物塑造，大气磅礴的场景组合，主题鲜明地向公众展示新时代建设者们的奋斗历程，传递蓬勃向上的精神力量。7月1日，由青岛市自然资源和规划局与中国城市雕塑家协会、西安美术学院、南京大学艺术学院联合主办的“砥砺前行·新时代建设者主题雕塑作品展”在青岛雕塑馆正式开展，80多件雕塑佳作在青岛海边奏响“时代新声”。

此次展览聚焦不同历史时期的新时代建设者，由西安美术学院院长朱尽晖教授总策划，西安美术学院学术委员会副主任王志刚和中国城市雕塑家协会副秘书长尚策策展，共有70多位

位艺术家80多件作品展出。

“展览面向全国，邀约到老中青雕塑艺术家创作的精品力作，参展作品形式多样，手法多元，通过再现历史场景和人物形象等方式表达了对新时代建设者的敬意和礼赞之情。”尚策介绍，参展艺术家来源广泛，梯度合理，有来自

中国城市雕塑家协会、中央军委解放军文化艺术中心、江苏省雕塑家协会、陕西省雕塑院、山东省雕塑家协会等专业机构的雕塑艺术家的精品力作，还有来自中央美术学院、清华大学美术学院、西安美术学院、天津美术学院、湖北美术学院、上海美术学院、中国美术学院、鲁迅美术学院、四川美术学院、南京大学艺术学院、南京艺术学院等各大高校和艺术院所专业教师的创新作品，“可谓‘各美其美，美美与共’，一起展示了新时代雕塑艺术工作者在‘讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄’这一主题下文艺创作的最新面貌。”

“新时代属于每一个人，每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。”王志刚表示，参展艺术家们以雕塑特有的艺术形式，生动展现了中国新时代建设者形象，怀着无比崇敬的心情，策划、举办了这场展览。他介绍，这些雕塑作品采用现实主义和浪漫主义相结合的艺术手法，从三个方面展现了新时代建设者的精神面貌：一是表现为国家振兴和民族发展作出巨大贡献的科技泰斗；二是表现在新时代社会建设中作出突出贡献的劳动模范、先进个人；三是表现在全国各地各行各业默默无闻、无私奉献的行业能手和普通劳动者。“我们相信，通过这场展览，人们将更加深刻地认识和了解‘每个人都是新时代的见证者、开创者和建设者’，每个人都有责任和使命为新时代的发展贡献力量。”

本版撰稿 记者 贾小飞

名家有约 阅享夏日好时光

青岛市图书馆开启2024年“仲夏阅读季”

阅读将夏日的燥热剥离，在时间的沙漏里沉淀浮躁，留下静谧与清凉。今年夏天，青岛市图书馆“仲夏阅读季”如约而至。市图书馆相关负责人介绍，读者喜闻乐见的“青图有约”“花样阅读”“佳片夜话”“我行我秀”四大特色板块，将继续为岛城读者带来形式多样、内容丰富的阅读活动，把图书馆打造为岛城多彩的夜间文化空间。

“仲夏阅读季”期间，“青图有约”将邀请多位岛城专家学者做客图书馆，为大家带来内容丰富的主题讲座。7月2日晚，青岛老照片馆馆长刘云志做客“青岛城事”文化沙龙，讲述了“前世青岛——德国人拍摄的胶澳租借地”。老照片不仅是青岛城市发展的历史见证，更是一代又一代老青岛人记忆中的故乡，显现出这座城市独特的历史韵味和文化底蕴。讲座通

过百年中山路、欧式建筑、港口建设、胶济铁路等内容，重拾属于青岛的城市记忆，追忆逝去的城市岁月。这只是2024盛夏的第一讲，“还有更多专家讲座会在盛夏有约。”相关负责人表示，“青图有约”会邀请多位专家学者，带来多彩的文化讲座。

今年“仲夏阅读季”的“花样阅读”板块将以多种形式开展阅读活动：“阅读+音乐”，小贝壳爱乐团的小演奏家们将为大家带来精彩的交响音乐会，在炎炎夏日感受激情与艺术的完美融合；“阅读+绘画”，百名儿童共绘长卷，用多彩画笔诉说对图书馆的热爱，描绘阅读的美好；“阅读+旅游”，深度挖掘家乡值得一玩的经典去处，带领读者“阅”游美丽岛城。

一部部经典的红色电影，陪伴了一代代中国人走过金色童年，走过青春岁月。这些电影对大人们来说是



夏季的图书馆邀你花样阅读。资料图

一次经典回顾，对孩子来说是一次了解历史的机会和深刻的爱国主义教育。青岛市图书馆将在“仲夏阅读季”期间推出“佳片夜话”红色经典影片赏析活动，在二楼服务大厅播放红色经典影片。

图书馆不仅是安静的，也可以是

活力四射的。“仲夏阅读季”期间，“我行我秀”将推出多场“阅读+游戏”家庭亲子活动，孩子们可以重温父母小时候玩过的游戏：扔沙包、跳皮筋、跳房子、抢凳子、踩报纸、托球跑……与爸爸妈妈一起嗨在图书馆，畅玩一夏。

来青岛市博物馆回顾历史

“跨越时空的井冈山精神”开展

井冈山，中国革命的摇篮，承载着中国共产党人坚定的信念、艰苦奋斗的革命精神。青岛市博物馆日前特别推出“跨越时空的井冈山精神”展，本展不仅是对红色文化的深情致敬，也是对“七一”的一份特别献礼。

作为省市两级爱国主义教育基地，青岛市博物馆一直积极致力于传承和弘扬红色文化。此次推出的“跨越时空的井冈山精神”展览分为“坚定执着追理想”“实事求是闯新路”“艰苦奋斗攻难关”“依靠群众求胜利”四大部分，通过丰富的史料和生动的图文，再现以毛泽东同志为代表的中国共产党人在井冈山创建农村革命根据地、开辟中国革命胜利道路的伟大实践历程，这既是对井冈山精



神的回顾，也是对其在新时代条件下的传承与发展。

观展“跨越时空的井冈山精神”，回顾那段波澜壮阔的历史，感受井冈山精神的时代光辉，展望美好的未来，展览展至9月22日。

青科大师生唱支“心”歌给党听

岛城原创MV《永远跟着你》上线

“新的征程里，号角已响起。是谁披荆斩棘，开辟新的天地……”一首岛城原创的MV《永远跟着你》近日正式上线。在青岛山海城的美景衬托中，岛城歌手何丽、张珊珊、王广滨、王帅等接力献唱，用真挚的情感演绎了这首正能量主题歌曲。

《永远跟着你》由青岛市市南区检

察院、青岛科技大学法学院、青岛科技大学美育中心联合推出，由徐树成、宋国良作词，宋国良作曲，音乐风格大气优美，情感充沛。青岛科技大学美育中心执行任何丽表示：“《永远跟着你》这首歌为了‘七一’而创作，目的是引导社会各界更加热爱党。这首歌的创作者是热爱音乐的人，尤其是宋国良检察官为这首歌的创作酝酿了很长时间，联系到了多位歌唱家一起打磨，现在学唱这首歌的人也有很多，因而我们制作了这支单曲MV，希望全社会听到我们的这一正能量作品。”

何丽表示，后续这首歌还会用在学校迎新晚会、毕业晚会和高校流行音乐课上，“我们希望大家喜爱的旋律来传递音乐里的真情。”



青岛科技大学法学院多名研究生党员在MV中出镜。